

मंत्री बनने के आठ महीने बाद भी जलदाय विभाग में फैला हुआ है भ्रष्टाचार, जिम्मेदार कौन ?

चमकता राजस्थान

जयपुर। जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी ने विधानसभा में माना है कि उनके विभाग में भ्रष्टाचार फैला हुआ है। पानी पर बहस का जवाब देते हुए कहा- मैं 40 अफसरो को सस्पेंड कर चुका हूँ। अगर मैं अंदर तक गया तो मेरे विभाग में एक भी नहीं बचेगा, इस लेवल का भ्रष्टाचार है। कन्हैया लाल चौधरी को जलदाय मंत्री का विभाग संभाले आठ महीने होने को आए अब भी वे विभाग में भ्रष्टाचार को कर रहे हैं, अब बालाजी स्वयं तो भ्रष्टाचार मिटाने आएंगे नहीं मौका मंत्री जी को मिला तो मंत्री ही विभाग के बालाजी हैं उन्हें ही भ्रष्टाचार के खिलाफ कदम



इसके साथ ही पानी पर बोलते हुए मंत्री ने कहा- हम बिजली पैदा कर सकते हैं, लेकिन पानी पैदा नहीं कर सकते। पानी खत्म हो जाएगा

तो बालाजी महाराज ही वापस ला सकते हैं। मंत्री ने कहा- कांग्रेस राज में जल जीवन मिशन में भ्रष्टाचार हुआ। पानी योजना बना दी गई, पता ही नहीं उनमें पानी कहाँ से आया? केंद्र सरकार ने जल जीवन मिशन में जो फंड दिया, उसका 20 फीसदी ही खर्च कर सके थे। कन्हैयालाल चौधरी ने कहा- आने वाले समय में पानी की बहुत बड़ी तकलीफ होने वाली है। जलवायु परिवर्तन हो रहा है। पोंग बांध (हिमाचल प्रदेश) और दूसरे बांधों में पानी कम हो रहा है। पोंग बांध में कम पानी चिंताजनक है। मैं तो कहूँगा कि बालाजी महाराज जल्दी इनको भर दें, नहीं तो आने वाले समय में यह समस्या बहुत

विकराल होने वाली है। आने वाले समय में हम इस पर कदम उठाएंगे। मंत्री चौधरी ने कहा- बीसलपुर में पानी की समस्या का स्थायी समाधान करने के लिए ब्राह्मणी नदी से पानी लाने की पूर्ववर्ती भाजपा सरकार में 6000 करोड़ की योजना तैयार हुई थी। पिछली कांग्रेस सरकार ने 5 साल तक इस पर कोई ध्यान नहीं दिया। इस योजना का फिर से प्लान तैयार कराया गया है, जिस पर करीब 8000 करोड़ रुपये खर्च होंगे। जलदाय मंत्री ने कहा- हम बिजली पैदा कर सकते हैं, लेकिन पानी पैदा नहीं कर सकते। पानी खत्म हो जाएगा तो बालाजी महाराज ही वापस ला सकते हैं। कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा

कमेंट कर रहे थे, बार-बार बालाजी महाराज को टारगेट कर रहे थे। सिर्फ एक वर्ग विशेष को खुश करने के लिए इन्होंने बालाजी पर ही विश्वास करना छोड़ दिया। जलदाय मंत्री ने विभाग में खाली पड़े पदों पर जल्द भर्ती करने का दावा किया। मंत्री ने कहा- विभाग में हैडपंप और ट्यूबवेल की मरम्मत के लिए तकनीकी हैल्टर, जेईएन और एईएन के पदों पर भर्ती की जाएगी। करीब 25 हजार पदों पर भर्ती होगी। इसका हमने प्रोजेक्ट तैयार कर लिया है। आने वाले समय में हैडपंप का काम एक ही विभाग के जरिए किया जाएगा। अभी कहीं पर पंचायती राज विभाग और कहीं पर जलदाय विभाग हैडपंप का काम कर रहा है। आगे

से जनप्रतिनिधियों के लिए यह समस्या नहीं होगी। कन्हैयालाल ने कहा- ईआरसीपी-पिकेसी योजना को लेकर मध्य प्रदेश से एमओयू किया है, उसमें राजस्थान के हितों से कोई समझौता नहीं किया है। हमें अपने हक का पूरा पानी मिलेगा। पिछली सरकार ने आनन-फानन में जनता को गुमराह करने के लिए ईआरसीपी की योजना तैयार की थी। अभी हमने जो एमओयू किया है, उसमें 90 पैसा केंद्र सरकार देगी। गौरतलब है कि जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी को विभाग की जिम्मेदारी संभाले आठ महीने हो चुके हैं और भारत वर्ष में विधायक पाँच साल के लिए होता है लेकिन मंत्री की कोई समय सीमा नहीं होती।

ट्यूज अपडेट

दिल्ली में फिर मिली स्कूल को बम से उड़ाने की धमकी, देर रात आया ई-मेल, प्रशासन में मचा हड़कंप

नई दिल्ली/एजेंसी। ईस्ट ऑफ कैलाश के समर फोल्ड स्कूल को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। यह धमकी एक ईमेल के जरिए स्कूल को भेजी गई। इसके बाद तुरंत पुलिस को सूचना दी गई। सूचना के बाद एंबुलेंस, बम डिफ्यूज स्कवाड की टीम मौके पर पहुंची एहतियात के तौर पर पुलिस ने स्कूल को खाली कराया। इसके बाद एंबुलेंस, बम डिफ्यूज स्कवाड सहित अन्य टीम मौके पर पहुंची। पुलिस की जांच में स्कूल के अंदर कुछ नहीं मिला। समर फोल्ड स्कूल की प्रिंसिपल शालिनी अग्रवाल ने बताया हमें देर रात एक ईमेल मिला, जिसे आज सुबह चेक किया गया। एसओपी के अनुसार, हमने ईमेल प्राप्त होने के 10 मिनट के भीतर छात्रों को निकाल लिया। हमने पुलिस और जिला प्रशासन को सूचित किया। हम पुलिस के आभारी हैं कि उन्होंने हमारा भरपूर समर्थन किया क्योंकि वे तुरंत आ गए। यहाँ शायद ही कोई छात्र है, हम बस कुछ अभिभावकों के आने और अपने बच्चों को लेने का इंतजार कर रहे हैं।

पंचायती राज संस्थाओं की अनुदान राशि बढ़ाई जाये

चमकता राजस्थान

जयपुर, 02 अगस्त। पंचायती राज संस्थाओं के जन प्रतिनिधियों ने 16 वें वित्त आयोग के प्रतिनिधिमंडल के साथ अपनी मांगों और सुझावों को साझा करते हुए पंचायती राज संस्थाओं की अनुदान राशि बढ़ाने की मांग की है। वित्त आयोग के अध्यक्ष अरविंद पानगड़िया ने जनप्रतिनिधियों की मांगों एवं सुझावों पर कहा कि राजस्थान की पंचायती राज व्यवस्था देश में सबसे पुरानी व्यवस्था है। मुझे खुशी है कि आप लोगों में जागरूकता है। ग्रामवासी भी मिलजुलकर ग्रामीण विकास सम्बंधी जरूरतों को पूरा करें। आप अपनी ग्राम पंचायत की वेबसाइट भी



बनाएं। आपकी मांगों और सुझावों पर अवशर्ष विचार किया जाएगा। जनप्रतिनिधियों ने पौधारोपण के तहत लगाये जाने वाले पौधों की सुरक्षा के

लिए ट्री गार्ड एवं नियमित देखभाल के लिए राशि उपलब्ध करवाने के साथ ही पंचायतों की निजी आय बढ़ाने के लिए फलदार एवं मेडिसिनल वृक्षों की उपज सम्बंधी प्रोसेसिंग यूनिट स्थापित करने, अतिवृष्टि एवं ओलावृष्टि जैसी प्राकृतिक आपदाओं में राहत के लिए अलग से राशि देने, सीवरेज ट्रीटमेंट

प्लांट व प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट यूनिट स्थापित करने, कचरा एकत्रित करने के लिए ट्रेक्टर की व्यवस्था करने, विद्युत बिल राशि की बचत के लिए सौर ऊर्जा पैनाल लगवाने, अधिकतर क्षेत्र डार्कजोन में होने के कारण जल संरक्षण की व्यवस्था को प्रभावी बनाने के साथ ही पेयजल आपूर्ति के लिए गाईडलाइन जारी करने, अतिक्रमण हटाने के लिए पंचायत समिति मुख्यालय पर जेसीबी की व्यवस्था करने, ग्राम पंचायत स्तर पर महिला स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए सैनेटरी नेपकीन के उत्पादन व वितरण की व्यवस्था करने, अटल सेवा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरे लगवाने, प्रत्येक ग्राम पंचायत में डिजिटल लाइब्रेरी स्थापित करने की मांग की। पंचायती राज विभाग के शासन सचिव एवं आयुक्त रवि जैन ने सभी का स्वागत करते हुए बैठक की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। उन्होंने जनप्रतिनिधियों के द्वारा दिये गए सुझावों एवं प्रतिनिधिमंडल के साथ समन्वय स्थापित करते हुए अपना पक्ष प्रभावी तरीके से रखा। बैठक में वित्त आयोग सदस्य डॉ सोम्या कांत घोष, अजय नारायण झा, डॉ मनोज पांडा, सचिव रिक्तिक पांडे, संयुक्त सचिव के. के. मिश्रा, संयुक्त निदेशक पी अमृता वर्षिणी, उपनिदेशक श्री आदित्य पंत, सहायक निदेशक अभय मेहन, ज्योति नागरकोटी एवं निजी सचिव कुमार विवेक उपस्थित थे।

वायनाड भूस्खलन में मरने वालों का आंकड़ा 290 के पार, 206 अभी भी लापता

वायनाड/एजेंसी।

वायनाड भूस्खलन में शुक्रवार को मरने वालों की संख्या बढ़कर 297 हो गई है। अधिकारियों ने बताया कि 206 लोग अभी भी लापता हैं। केरल की अब तक की सबसे भीषण प्राकृतिक आपदा के चौथे दिन भी बचाव अभियान जारी रहा। विभिन्न बलों के अलावा स्थानीय लोगों से ली गई एक हजार से अधिक सदस्यीय बचाव टीम को नौ समूहों में बांटा गया है, जो लोगों की मदद करने और लापता



लोगों की तलाश के लिए प्रयास कर रही हैं। भूस्खलन से सबसे अधिक प्रभावित चूरलमाला, वैल्लारीमाला, मुंडकाईल और पुंचिरीमाडोम क्षेत्र हैं।

जाको राखे साईया मार सके ना कोय... 98 घंटे बाद मलबे से जिंदा मिले चार लोग

वायनाड/एजेंसी।

जाको राखे साईया मार सके ना कोय... यह कहावत उस समय बिल्कुल सही साबित हुई, जब केरल के वायनाड में मलबे से चार दिन बाद चार लोग जिंदा मिले। इनमें दो महिलाएं और दो पुरुष हैं। बता दें कि इस हादसे अब तक 308 लोगों की मौत हो चुकी है। रेस्क्यू में जुटे बचावकर्मियों को अब तक 195 शव ही मिले हैं। इसके



अलावा 105 लोगों के शव का कोई न कोई हिस्सा बरामद हुआ है, जिससे उनकी मौत कंफर्म हुई है। बता दें कि सेना, नेवी और एयरफोर्स के साथ बचावकर्मियों की 40 टीमों को रेस्क्यू में जुटे हुए हैं। रेस्क्यू ऑपरेशन को प्रभावी बनाने के लिए सर्व क्षेत्र को 6 अलग-अलग भागों में बांटने की बात चल रही है। भारतीय वायुसेना हिंडन एयर बेस से वायनाड के लिए जल्द सी-130 विमान उड़ाने जा रही है। यह विशेष ड्रोन सिस्टम के साथ-साथ विशेषज्ञों की टीम को वायनाड ले जाएगा, ताकी मिट्टी के नीचे फंसे लोगों की निगरानी की जा सके। ये ड्रोन सिस्टम मिट्टी के नीचे फंसे लोगों की तलाश करेंगे।

उतराखंड में भारी बारिश बनी आफत:

केदारनाथ में एयरलिफ्ट हुए मय के 51 लोग, पीएम मोदी लगातार ले रहे अपडेट

देहरादून/एजेंसी।

उतराखंड में भारी बारिश और आपदा की संख्या बढ़ती स्थिति पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नजर रखे हुए हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने पूरी स्थिति की जानकारी ली है। रेस्क्यू के लिए एयर फोर्स का चिनुक एमआई 17 रवाना किया गया है। तीन टैंकर एटीएफ (एविेशन

टारबाइन फ्यूल) की मदद भी भेजी गई है। उतराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के अनुरोध पर पीएमओ ने हर संभव मदद का भरोसा दिया है। इसके साथ ही भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने भी स्थिति की जानकारी ली है। मुख्यमंत्री लगातार अधिकारियों के साथ स्थिति का अपडेट ले रहे हैं। उन्होंने प्रभावित क्षेत्र का दौरा कर मौके पर प्रभावितों



को हर संभव सहायता मुहैया कराने के निर्देश दिए हैं। वहीं केदारनाथ यात्रा मार्ग पर फंसे यात्रियों को रेस्क्यू करने के लिए एसडीआरएफ ने देर रात तक रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया। मुनकटिया क्षेत्र से देर रात 450 यात्रियों को सफुलल सोनप्रयाग पहुंचाया। अभी तक 2200 से अधिक यात्रियों को निकाला जा चुका है। आज भी रेस्क्यू

ऑपरेशन लगातार जारी रहेगा। वहीं केदारनाथ में फंसे मध्य प्रदेश के 51 लोगों को एयरलिफ्ट कर सुरक्षित निकाला गया है। सीएम डॉ. मोहन यादव ने बताया कि चारधाम की यात्रा के दौरान केदारनाथ में फंसे राज्य के 61 में से 51 यात्रियों को एयरलिफ्ट करके सुरक्षित रुद्रप्रयाग पहुंचाया गया है। सीएम ने आगे कहा कि बाकी

बचे 10 यात्री केदारनाथ में ही सुरक्षित जगह पर हैं। रिपोर्ट के अनुसार, शिवपुरी के बदरवास क्षेत्र के कुल 61 लोग एक बस तथा अन्य चार पहिया वाहन लेकर केदारनाथ दर्शन के लिए गए थे। यह सभी भूस्खलन के कारण वहां फंस गए। इसके बाद मध्य प्रदेश सरकार ने उतराखंड सरकार से संपर्क कर उन्हें एयरलिफ्ट कराया।

